

武汉市江夏区中医医院南通医疗队队长苏成程:

中西医结合治疗,逾百名患者出院

队长连线

2月26日,苏成程和他带领的武汉市江夏区中医医院南通医疗队的5名队员,离开家乡南通整整一个月了。“我们驰援的这家医院已陆续有100多名患者出院了,每天的工作虽然辛苦,但内心倍感欣慰。”25日,记者连线苏成程时,他语气中透着发自肺腑的欣喜。

1月26日下午,南通市首批支援湖北医疗队抵达武汉。按照统一部署,南通市中医院6名队员对口支援武汉市江夏区中医医院。“我和呼吸科的同事黄杰一同负责的是三病区和六病区,合计床位91张。”苏成程介绍,入驻后南通医疗队队员迅速投入到抗疫一线,“治疗中,我们坚持中西医结合,发挥中医专长,病区几乎所有患者均按个体化服用

中药。经治疗后,大部分患者病情明显好转或趋于平稳,重症患者日趋减少,抗疫局面越来越喜人。”

支援武汉1个月来,队员们面对陌生的环境、高强度的工作任务,无论心理还是身体上压力都比较大,但大家个个坚守岗位、毫不退缩。“新冠肺炎患者病情的好转,离不开大家的集体付出。”苏成程告诉记者,由于频繁洗手消毒、佩戴手套,许多人双手出现红肿泡水;护理组女队员遇到生理期格外辛苦,常常累得腰酸背痛;为节约医疗资源,上岗前大家都自觉禁饮水,甚至穿上了尿不湿。

“在武汉的每一天,都收获着别样的感动。”苏成程说,“江夏区中医医院南通医疗队就有两名党员、1名预备党员,特殊时期党员同志勇于担当、冲锋在前的模范作用感染了身边队友,其他队员也纷纷递交了入党申请书。”

本报记者 冯启榕 本报通讯员 徐志刚

患者的声声道谢,让我心生动力

队员日记

2月22日,又是忙碌的一天。血氧饱和度98%,体温36.8度,呼吸19次/分,心率70次/分……当这一串数字映入眼帘时,作为床位医生的我欣喜若狂!以上数值来源于发热三区治疗一周的重症患者杨先生。

今天查房时,他已坐在等着我们,脸上露出了久违的笑容,开心地说:“想吃东西,胸闷气短的感觉少了,身体是一天比一天好!”

还记得我刚接手这名重症患者时,他的情况很糟糕,吸氧状态下氧

饱和度只有83%左右,胸闷气促,一度面临呼吸衰竭、气管插管的风险。我们在讨论后,决定严格按照指南给予无创呼吸机支持,加用抗病毒、静丙及白蛋白免疫支持,密切观察患者生命特征变化、及时调整呼吸机参数。经过数日不间断地积极治疗及密切观察,患者症状明显改善,渡过了最艰难的关口!

“感谢江苏医疗专家给了我第二次生命!”这是我支援湖北武汉20多天来反复听到最多的一句道谢。当看到一个个危重患者好转,我的内心就涌动着无尽的动力!

南通市中医院 黄杰
本报记者 冯启榕整理



勇士榜

目前,支援武汉市江夏区中医医院的南通分队共有6人,均来自南通市中医院,分别为:

医院简介

武汉市江夏区中医医院始建于1981年,是一所中医特色鲜明、集中西医诊疗和教学为一体的“二级甲等中医

呼吸科副主任中医师苏成程、呼吸科主治医师黄杰、呼吸科主管护师瞿留(女)、呼吸科护师蒋丽(女)、ICU主管护师金秋芬(女)、ICU主管护师卞翠琴(女)

院”,现为湖北中医药大学教学医院,湖北省中西医结合医院医联体医院。截至2月24日上午9时,该院收治的在院确诊患者244人,近30天来,在该院陆续治愈出院的新冠肺炎患者已有100多人。

缘分!

驰援黄石的南通护士长“偶遇”南通康复者捐献的血浆

本报讯 (记者黄海)2月24日,中共启东市委作出决定,追授朱峰嵘同志“启东市优秀共产党员”称号。

据了解,朱峰嵘,男,汉族,江苏启东人,中共党员,大学学历,1973年5月出生,2017年11月加入中国共产党,1996年8月参加工作,生前系启东市南阳镇社区卫生服务中心病房组组长、社区副主任医师。2018年,曾获评江苏省优秀基层卫生骨干人才、启东市“十佳医生”。

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,朱峰嵘不顾身患大动脉炎的危险,默默带病持续坚守工作岗位22天,最终因大动脉炎恶化导致全身多脏器功能衰竭,2020年2月22日晚经抢救无效不幸逝世,年仅47岁。

缘分!

驰援黄石的南通护士长“偶遇”南通康复者捐献的血浆

本报讯 (记者黄海)2月24日,湖北黄石大冶市人民医院重症病区。启东市第三人民医院传染科护士长占红霞轮到上晚班,下午4点的时候,“全副武装”的她准时进入了重症病区,和前面一班同事交接完毕,开始了按部就班的治疗工作。

2月15日,占红霞随江苏医疗队奔赴湖北黄石,仅用了2天时间适应,从第三天起,这位经验丰富的护士长就开始独当一面。

24日,同往常一样,她娴熟地操作着,但因为往治疗车上多看了一眼,她说:“我一下子激动起来,只因我看到了那两个熟悉的字——南通。”

这是一包血浆,一包由南通市血站配送来的南通市新冠肺炎康复者的血浆!2月23日,南通市3名新冠肺炎康复者捐献血浆550毫升,2月24日,这些宝贵的血浆随第二批江苏对口黄石支援队一同抵达黄石。

来自家乡的血浆,出现在自己的治疗车上,不期而遇的缘分让占红霞热血沸腾,更充满了自豪,她压抑住激动的心情,和同事们反复核对后,将血浆输入两名重症患者的身体。

离开家乡10多天,无时无刻都感受着家乡人民的温暖,占红霞说:“这一刻我们这些在‘隔离舱’的人,真实地感受到了全国人民战胜病魔的决心。”

爱心机构出资

给防疫一线“战士”加个餐

本报讯 (通讯员蔡晨晨 记者任溢斌)“同志们辛苦了!饭到了,大家快过来吃饭。”这是23日港闸经济开发区龙湖佳苑社区防疫门岗前温馨的一幕。来自爱德基金会的志愿者们将40余份饭菜一份份拿下来递给坚守社区防疫一线的人员,让他们在忙碌的同时,吃上热乎的饭菜。

新型冠状病毒肺炎疫情暴发至今,全国上下团结一心,各界力量纷纷参与到防控疫情的战斗中。尤其是在基层一线,大量的社区工作人员、物业人员、党员、志愿者们为了做好社区疫情防控工作,日夜坚守在防疫第一线。

龙湖佳苑社区下辖龙湖佳苑和龙庭景苑两个小区,居住人口2700多户7000多人,社区工作人员加上物业、党员、志愿者等也不过40余人,每天从早忙到晚,来不及准备伙食,只能带些方便面来充饥。

为了能让一线“战士”吃上一顿热乎的午餐,爱德基金会联合社会组织、爱心人士以及企事业单位共同发起“为基层抗疫勇士助餐”公益活动。每天中午为龙湖佳苑社区防疫一线人员送来快餐。

“饭菜挺好吃的!我们守在一线感到很温暖,因为身后还有很多人在支持着我们!”志愿者胡金萍感动地说。

(上接A1版)

南阳七木生物科技有限公司通州基地:
村干税干送春风 复工复产筑信心

“村里帮助我们采购防疫物资,税务部门指导我们享受税收优惠。在大家的关心下,企业马上就能恢复生产。”南阳七木生物科技有限公司位于通州区川姜镇双桥村的供应基地主营枕芯生产,企业负责人康金地24日带着4名工人从福建老家回通,“福建不是重点疫区,大家按規定隔离3天后,企业一条流水线就能恢复生产。”

康金地来南通从事家纺行业已经5个年头,今年春节让他格外难忘。大年初四,已经回到福建老家的他接到尽快组织一批医用一次性枕头的紧急任务,于是马不停蹄飞回南通组织生产。经过5天紧张赶工,1万只枕头全部完成,2月4日顺利送抵武汉火神山医院应急物资仓库。“得知我们捐赠防疫物资,税务部门主动找到我们,指导我们享受特殊时期的国家税收支持政策。”康金地说,该批捐赠物资市场价值26万元左右,初步估计减免增值税7000多元,再加上其他税费的相应减免,合计减免税费8000元左右,“这是政府对我们的一种肯定和支持。只要国家有需要,我们一定会迎难而上。”

完成这次赶工任务后,康金地又回到了福建老家。随着各地陆续复工复产,24日,康金地带着4名福建工人回到了通州,向村里报备后便在厂区宿舍进行隔离观察。“企业有30名员工,但不少人在河南、安徽等重点地区,目前都让他们安心居家、暂缓复工。”康金地说,企业节前节后都接到一些订单,眼下仓库还有些半成品,虽然连他在内只有5人回通,但基本上能保证一条流水线的生产。

让康金地感动的是,这些天,除了税务部门,企业所在的双桥村也给予无微不至的关怀。“企业复工需要口罩、测温仪、消毒液等防疫物资,村里及时帮助我们采购。村里的企业有个专门的微信群,村干部会在群里给予我们防疫指导,24小时提供服务。”康金地说,截至24日,村里已有27家企业复工复产。

本报记者 朱蓓宁 刘璐 张亮 张水兰



新冠肺炎防控开始至今,南通市疾控中心病原微生物实验室检测人员一直处于24小时“战斗”状态,7名检测组成员分批轮班值守,最多的一天检测标本100多份,截止到2月24日,实验室共检测咽拭子等标本1627份。

在这个检测组里,有一对90后夫妻携手并肩忙碌在病例标本检测岗位上。2月25日,90后党员季霄雷和妻子郭陈轮班一同在岗,到当日下午5时,他

们和同事又检测标本32份。2月1日,郭陈被从海安紧急借调到南通市疾控中心,支援新冠病毒实验室检测工作,夫妻俩将一岁半和四岁的孩子交给家里老人照看,郭陈与在市疾控中心工作的季霄雷全身投入,投入到疫情防控第一线。

作为疫情防控战线上一群特殊的幕后英雄,实验室检测人员是离病毒最近的人,所以他们的防护格外重要。检测人员进入负压P2生物安全实验室,

需要在清洁区穿戴好防护服、2副乳胶手套、戴正压面罩、穿胶靴,前后穿过3道门,才能到达核心实验室。病毒的实验室检测是一个标准化流程,从最开始的标本接收登记、实验环境准备、个人防护装备、核酸提取、试剂配制、PCR检测,到结果反馈及废弃物规范化处理,前后要经历众多步骤。因为要连续工作几个小时,实验过程中不能喝水也不能上厕所,在实验前他们都控制饮水、进食。

本报记者 许丛军

市疫情防控指挥部预防控制组组长丁国宁:

遵循三条铁律打好疫情防控战



“除湖北省外,现在全国疫情防控呈现出良好态势,最近南通市不少企业也都陆续复工,但疫情防控工作这根弦始终不能放松。”25日,在图书馆六楼南通市新冠肺炎疫情防控指挥部里,丁国宁与往常一样又在忙着为企业复工的防控操心。

“对于南通的疫情防控来说,我们一开始就从思想上高度重视,可以说打的是一场主动仗,从而保证了南通主城区没有出现新冠肺炎确诊病例,这在全省也是唯一的。”对此,作为市新冠肺炎疫情防控指挥部预防控制组组长的丁国宁颇感欣慰。作为一名在卫生健康条线从事传染病预防工作多年的老党员,

草文件10多份,处理文件100多份。他先后组织有关部门追踪监测外省来通人员4万多名,隔离密切接触者1393名,组织采样检测1322人次。

“虽然新冠肺炎是最近才出现的传染病,但从传染病工作控制的角度来说,控制传染源、阻断传播途径、保护易感人群这三条是铁的规律,做好这些对于传染病的防控会起到决定性的作用。”基于这一指导思想,丁国宁在南通推行了四项举措:率先对密切接触者实行集中隔离,率先开展重点对象采样检测,率先开展发热人员监测,率先规范集中隔离点设置。这些举措的推行让南通疫情防控工作走在了全省前列,也得到省卫健委高度肯定。

1月16日江苏省卫健委连夜召开全省卫健系统电视电话会议,传达了国家卫健委的相关文件精神。从1月17日开始,丁国宁立即组建了防控工作专班,抽调人员集中办公,当天就下发11个方案、指南,快速修订应急预案。他自己起

时,重庆飞南通航班上发现发热乘客,他第一时间赶赴现场,承担起现场总指挥的任务,全面调度,高效衔接,快速有序地将机上83人于2小时内全部顺利安置于集中隔离点,2名发热病例迅速转入院收治。由于这起事件迅速合理得到处置,南通市的防控工作因此得到了吴政隆省长的表扬。

自古忠孝两全。作为指挥部年龄最大的一位同志,丁国宁连续一个月坚守在指挥部没有一天休息。指挥部成立初期,他连续4天工作到凌晨两点回家,他的父亲因病住在医院重症病房,先后实施了4次气管插管,最终气管切开,他都忙得没有时间探望。

“我相信,只要我们大家齐心协力,按照分区分类进行防控,抓住核心重点,对人群进行有效甄别,我们一定可以做到一手抓防控,一手抓生产,打赢这场疫情防控阻击战!”丁国宁信心满满地说。

本报记者 李波